

护栏依然存在 占道再次反弹

——图击城市“顽疾”系列报道之三

□记者 李瑞才 文/图

核心提示:

为促进中心城区“门前三包”责任制的落实,7月30日,按照市文明委和城管委的要求,本报对中心城区部分办事处辖区内的商家随意圈占门前人行道等公共资源的现象进行了集中曝光。事后,川汇区人和、陈州、七一和小桥办事处的相关负责人在接受采访时纷纷表示,将尽快对商家圈占人行道的护栏进行强拆。半个多月过去了,整改的情况如何?这些护栏及占道现象是否已经消失?近日,市城管委宣传组一行再次对几个重点路段的道路及商场超市门前进行了回访,发现个别办事处并没有兑现承诺,人行道上的护栏依然存在,部分办事处辖区内的其他占道现象也出自了严重反弹……



万果园10店(人和办事处辖区,本报已报道)整治不到位,门前的护栏如今换成了布条,依然圈占着人行道,再加上门前促销搭起的帐篷和展台,行人想从此经过还是很艰难。



八一大道与庆丰街口(人和办事处辖区)万果园门前的护栏没有拆除,路口占道经营严重,乱象丛生,无人管理。



八一大道南段一峰生活家园(本报已报道)门前的护栏依然“纹丝不动”,七一路办事处的城管并没有兑现尽快拆除护栏的承诺。



工农路(七一路办事处辖区)上月被列为专项整治路段,虽经过多次集中整治,但在七一路与交通大道之间路段仍然是横幅胡乱挂、帐篷随意搭,小商贩占据快车道经营,整段道路沦为了农贸市场。



五一路(陈州办事处辖区本报已报道)已经过多次集中整治,但“顽疾”依旧。



七一路与汉阳路交叉口(荷花办事处辖区)向西至黄金桥段,许多小商贩都在快车道上经营,没有看到城管前来管理、制止。



交通大道与长青街交叉口(荷花办事处辖区)的几个蓬子已经存在很长时间了,至今没有拆除。

马上评

到底是哪个环节出了问题

李瑞才

面对霸占人行道和快车道的行为,市领导强调,城管办部署,专项行动也开展了,让人纳闷的是,对于如此简单明了的工作,无论市区两级政府如何督促,无论媒体怎样曝光,但“顽疾”却一直久拖不决。

面对监督,每个办事处在语言上表现出来的态度都很积极,纷纷表示马上拆除、尽快清理,但在行动上表现出来的却是犹豫不决、推拖不前。护栏依然存在,占道屡次反弹……有些明明是很好解决的事情,却仍然是久久不能破除,到底是哪个环节出了问题,中心城区城市管理工作中出现的种种

怪现象,让人百思不得其解。

管理者是不想管,或是收了人家的保护费而不去管、不方便管?办事处和职能部门到底有什么难言之隐?一位知情人士一语道破天机:“人行道现在是块唐僧肉,大家都想吃,城管部门、办事处甚至居委会、商家都可以在人行道上圈出地方设收费停车场,拿公共资源去赢利、赚钱……”广大市民真心期待,各级管理部门都能少说一点,多干一点,真正扑下身子,把城市当成自己的家去管理、去美化,立行立改解决关系群众切身利益的突出问题,尽快还路于民,别再让大家失望了!

**创建文明城市
共享美好生活**

城管韩亚辉:执法不是掀摊子

记者 徐启峰 通讯员 康志堂

水不犯河水”,各自形成一个圈子,交流沟通极少,形不成工作合力。

面对这种状况,韩亚辉琢磨,市局的队员被“下放”到基层,多少会觉得脸面无光、前途无望,在工作中应当让他们感受到尊重。他主动找市局队员谈心,喝酒,一点点打开他们紧闭的心扉。一次,他与市局队员的“带头大哥”喝酒,说:“郑哥,你不能让我像前几任那样干几天就走吧,我丢不起那人。全市评比,我们已经两次倒数第一,谁都不想‘三连冠’,工作上你得帮我一把。”

对于性格豪爽、做事认真的韩亚辉,市局队员也是颇为认可的。现在话说到这个程度,这位队员用力点了点头:“韩队,向你保证,我们8个人绝对服从安排。大家齐力协力,干出个样子,不能让人把咱看扁了。”两个人的手紧紧握在了一起。

攻克“香辣虾”

要把陈州办事处的环境治理好,六一路餐饮摊点占道经营是绕不过去的难点,这是中心城区的老大难问题了,屡禁不绝。

这些餐饮摊贩的领头人是一卖“香辣虾”的老婆婆,历经N次城管执法,毫发无损,在其他摊贩中一呼百应,堪称“意见领袖”。韩亚辉认为,拿下“香辣虾”,其他的事就好办了。

韩亚辉多次找这位老婆婆交流,要她晚上打烊后把摊子收拾干净,别都放到路上,但对方无动于衷。韩亚辉说:“你不收,我帮你收。”一连几天,他蹲守在“香辣虾”的摊前,对方收工,他帮着把占道的篷子收回来。偏偏“香辣虾”的生意奇好,每天都干到凌晨两三点,初春

时节,寒风刺骨,韩亚辉就那么守着,“香辣虾”的老板也不说话。

对六一路占道经营的联合执法行动开展,那一天,城管协同公安,推着板车,对出店经营的物品一律没收。行到“香辣虾”处,老婆婆一低身,钻到板车下,不小心头被碰了一下,流了血。这一下,联合执法人员面面相觑,不敢动手了,都把目光转向了韩亚辉。

韩亚辉走到板车前,喊了声:“大姐。”没有回应,他俯下身子,单膝着地,把头伸到板车下,小声说:“谁都救不了你,快起来吧,收了烂篷子,咱再换新的。”

老婆婆慢慢从板车下钻出来,说:“听你这一回。”

第二天,韩亚辉见到老婆婆,乐了:“昨天怎么那样给面子?”

老婆婆说:“常说言男儿膝下有黄金,你都跪下了,我是心里不忍。”

韩亚辉愣了一下:老婆婆也不是那样不通情理,只要你肯俯下身子,和他们平等对视,问题也是能解决的嘛。

后来,韩亚辉组织六一路夜市经营者成立自治委员会,经过选举,“香辣虾”担任首届会长。这时她已经很配合城管工作了,见了韩亚辉就喊“小九”——她家兄弟姐妹八个,这分明是把韩亚辉当自家人了。

从不掀摊子

每次执法前,韩亚辉都要交待:坚决不能掀摊子,你掀一个摊子,可能就掀倒了一个家庭的生计。

韩亚辉今年33岁,干城管11年了,长期的城管执法,使他明白,对流动摊贩、占道经营,光靠堵肯定不行,得疏导,给他们找经营的地点,这样才能一劳永逸。

但是,由于长期以来人们对城管形成的偏见,他们对商贩的尊重不一定能换来对等的尊重。这一点韩亚辉体味犹深。他的脚7月份被砸伤,因为工作量大、人手少,他没请一天假,脚肿得塞不进鞋子,就买了双特大号的拖鞋穿着上班。清理八一路占道经营时,一个商贩被赶下大桥,出言不逊:“报应啊,你的腿咋没断!”此话让韩亚辉大为窝火,但也只能规矩矩请他下桥。“从不掀摊子,这是我们城管的底线。”韩亚辉说,要想拯救城管被妖魔化的形象,需要每一个队员从自身做起,力戒粗暴执法。

在城管中队全体队员的共同努力下,陈州办事处的市容市貌有了巨大的提升。在两次评比倒数第一、分别被罚5000元后,陈州办事处在随后的4次评比中,再也没有进入后三名被挂黑旗,反倒有两次获得第五名,各获奖金1万元,挂上了红旗。

对此,韩亚辉嘿嘿一笑:“我们还想进前三名呢,如果能搞个第一名那就更好了。”

他们能做到吗?我们拭目以待。

7月份我市CPI继续“2时代”

食品类价格仍是八大类商品和服务价格走高的领跑者

本报讯 (记者 窦娜 实习生 周琦) 昨日,市统计部门公布7月份我市居民消费价格总水平(CPI)相关指数。统计数据显示,7月份我市CPI同比上涨2.1%,其中城市上涨0.2%,农村上涨2.3%。

7月份我市CPI有涨有降,构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“六涨两降”格局,其中食品类价格同比上涨4.7%,环比下降0.1%;衣着类价格同比上涨0.9%,环比下降1.0%;家庭设备用品及维修服务类价格

的价格,同比上涨16.9%。

从最能反映最新价格变动的环比数据来看,7月份我市大部分商品价格增长缓慢,市统计局地调队工作人员介绍,7月份食品类价格环比下降0.1%,其中干鲜瓜果的价格降幅最大,环比下降4.0%,其次是鲜菜的价格,环比下降0.6%。

“进入8月份,随着中秋节备货需求增加,预计肉类、禽蛋类价格将小幅走高。”工作人员分析。

线索提供:黄金良 杨艳东

爱心人士捐赠 义工整理发放 600件衣服送到困难群众手中

本报讯 (记者 窦娜 实习生 周琦) “走,选衣服去!”8月16日,在商水县黄寨镇半坡店行政村,村民们结伴来到村小学挑选适合自己的衣服,看中哪件拿哪件,不需给钱。据悉,这些衣服全部来自社会爱心人士的捐赠,由周口义工委员会的义工整理后,发放给有需要的群众。

据介绍,为帮助困难群众解决实际困难,周口义工委员会自成立之初,就设立了爱心衣物捐赠点,捐赠点不仅接收爱心人士的捐赠,还是困难群众的受

助点,市民可以将平时家里不用的衣服清洗干净后拿到捐赠点,供有需要的人挑选。“市民捐赠的衣服我们都会进行整理,挑选出能穿的发放给群众。”周口义工委员会会长郭宗辉介绍,长期以来市民捐赠衣服的积极性很高,一些衣服虽然是旧的,但都在六成新以上,还有一些市民捐献的是带有标签的新衣服。

当日上午,记者在发放现场看到,赶来选衣服的村民越聚越多,59岁的王阿姨挑了一件红色的小棉袄和一件小

马甲,高兴地说:“这件小孙子穿,这件给孙女。”王阿姨告诉记者,听说好心人要来发衣服,她一大早就和邻居们一起赶来了,没想到这些衣服这么新。在义工的帮助下,王阿姨又挑选了一件衣服。很快,义工带来的600件衣服全部发给了困难群众。

除了发放衣服以外,当天周口义工委员会还联合金海社区卫生服务中心、爱心瓜农贾书华在半坡店行政村的村民进行了免费体检,并对部分群众进行了慰问。

干部,莫把自己当演员

马四新 刘迎迎

河南大旱、严重缺水、绝收……入夏以来,这一系列词汇愈发频繁地冲击着人们的视听神经。让群众感到不满的是,一些县乡领导下乡送水像是走过场。他们是跟着送水车一起来的,坐着高级轿车。问了问情况,现场有人拍照、录像,场面热闹一阵,然后就回到空调车里”,“也就约一个小时,那些领导和随从人员就走光了!下次再来送水,就不知道是几天以后了。说是旱情太严重,到处都需要水,送不回来。”(8月8日《北京青年报》)

河南遭遇63年来最严重旱灾,老百姓对当地政府寄予厚望,期盼他们能帮忙缓解旱情,解决用水困难。然而,他们所谓的“形象工程”则损害了党和政

府的形象,降低了人民群众对党的信任,疏远了党和群众的联系。

官员干部怎样才能赢得人民群众的支持和信赖,树立自己的良好形象?笔者认为,作为党和政府与人民群众之间的“桥梁”,党员干部想要提升自身的公共形象,靠的不是作秀,而是踏踏实实为人民办实事,全心全意为群众谋利益。

俗话说,当官不为民做主,不如回家卖红薯。党员干部只有坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,时刻把人民群众的利益放在第一位,为人民群众排忧解难,才能得到人民的拥护和爱戴。

电动车遮阳伞遮了烈日挡了安全

本报讯 (记者 马四新 实习生 刘迎迎) 夏季出门,防晒是头大事。一些骑电动车上班的市民索性给车子装上酷似风筝的遮阳伞。这种遮阳伞用起来特别方便,不仅防晒,下雨的时候还能挡雨,很快在市区流行起来。然而,这些五颜六色的遮阳伞,在遮阳挡雨的同时也带来了不小的安全隐患。

近几日,天气稍微凉爽,不少电动车车主已经将遮阳伞拆除。但记者在市区街头看到依然有不少市民的电动车上装有遮阳伞。在汉阳路与七一路交叉

产生的风力就可能把伞柄吹折。还有,遮阳伞撑开时,电动车在行驶过程中重心会有所偏移,稳定性降低,遇到大风天气阻力会增大,导致电动车摇摆失去平衡而侧翻。遮阳伞撑开后面积庞大,还会挡住左右两侧及后方的视线,特别在观看红绿灯或急转弯时,增加了交通事故和碰撞事故的发生概率。因此,交警部门提醒广大市民,为了自己和他人的安全,尽量不要在电动车上安装遮阳伞。

记者观察



墙体大面积脱落 业主讨说法

川汇区孙先生(电话:155XXXXXXXX):我在周口维也纳公小区买了一套房子,刚装修好没多久,墙体就成块脱落,很多墙体都空了,我们小区有20多户业主跟我家遇到的问题一样。我们多次向物业和开发商反映无果。房屋存在质量问题可小事,希望相关部门能帮忙我们讨个说法。

记者 马四新 实习生 刘迎迎 整理

川汇区开展出租车司机继续教育培训

本报讯 (记者 马四新 实习生 刘迎迎) 出租车是城市的名片,是城市文明的窗口。为规范中心城区出租车行业的经营和服务行为,提高服务水平,从8月15日起,川汇区出租车管理站将利用3个月的时间,分4期对3家出租车公司的2000余名出租车司机进行继续教育培训。

作为第一期培训的讲师,川汇区交通运输局局长海桂珍从职业道德教育出发,围绕继续教育培训的必要性、出租车驾驶员应遵守的规则和应具备的职业道德三个方面,对本期参加培训的200余名司机进行了培训。呼吁出租车驾驶员要做到文明运营、规范服务、安全驾驶。培训结束后,驾驶员们进行了问卷测试。

参加培训的出租车司机张士奇告诉记者:“我觉得这次培训很有用,有利于提升自己的服务水平。作为一名出租车司机,在今后的工作中,我会把自己的本职工作做到位,做到依法安全驾驶,文明行车。”

据川汇区出租车管理站负责人介绍,持有《中华人民共和国道路运输从业资格证》的驾驶员,按照规定,每年度每个驾驶员应接受不少于18个小时的继续教育。今后将定期对出租车驾驶员进行培训,切实提高我市出租车行业的服务水平和文明程度,为创建文明城市作出应有的贡献。